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中共青岛理工大学委员会
印发《中共青岛理工大学委员会 青岛理工大学关于“担当作为、狠抓落实”的八项规定》
的通知
各党总支、分党委：
经学校研究同意，现将《中共青岛理工大学委员会 青岛理工大学关于“担当作为、狠抓落实”的八项规定》印发给你们，请遵照执行。
                       中共青岛理工大学委员会
                         2019年3月12日
中共青岛理工大学委员会 青岛理工大学

关于“担当作为、狠抓落实”的八项规定

2019年是省委确定的“工作落实年”。为全面贯彻落实全省“担当作为、狠抓落实”工作动员大会精神，结合我校实际，特制定如下八项规定。
一、强化问题导向，深入调查研究 
改进工作作风，加强调查研究，善于在教学科研管理服务工作一线发现问题。校领导班子成员、校直部门主要负责同志，每学期深入教学院部等工作一线时间累计不少于15天。调查研究采用不发通知、不打招呼、不听汇报、直面问题、直奔基层、直插现场“三不三直”方式，掌握第一手情况。建立校领导与师生“面对面”座谈互动制度，定期当面听取基层师生意见建议，协调解决相关问题。严格落实校领导联系院部、党支部、班级制度，联系服务专家人才制度。严格落实领导干部课堂听课制度，校领导每学期听课不少于2次。党委书记、校长每年为师生讲1次党课、做1次形势政策报告。
二、转变会风文风，精简会议文件
转变会风，控制会议规模和时间，不要求无关人员陪会，提倡开短会；不开无实质性内容的会议。能合并召开的会议一律合并召开，能采用视频形式的一律不集中开会，能现场办公解决的事情一律不开会。压减会议数量，2019年学校各类会议压减1/3以上。原则上，需各教学院部主要负责人参加的工作会议每月不超过2次。

转变文风，文件起草要言之有物，要言不繁，不发无实质性内容的文件，提倡发短文。文件要增强针对性、可操作性，力求务实管用。控制文件制发数量，2019年要减少1/3以上。

三、保证会议质量，提高决策水平

完善会议审批和报备制度，全局性工作会议分别由党委办公室、校长办公室审批，业务性会议由分管校领导审批。党委办公室、校长办公室统筹安排学校每周会议；除上级临时工作任务外，校领导参加的会议，应于前一个周五做好安排，并在校园网大事表栏目公布。提交会议研究的议题，应事先做好调查研究，进行充分论证，形成可行性方案或建议。会议发言要紧扣主题，简明扼要，重点突出、观点明确。严格落实有关议事规程，依法依规做出决策。完善督办制度，强化会议决定事项的落实并及时反馈。

四、改进调度方式，压减报表材料

改进工作调度方式，避免过度依赖报表材料。推进报表材料“控量减负”，2019年要求基层上报的材料要压减1/2以上。校直部门要做好工作积累特别是数据汇总整理，除上级临时工作任务外，避免随意要求基层频繁报送报表材料。改进材料报送方式，能采用电子文档的不采用纸质文档；不得随意要求基层单位负责同志在报表材料上“签字画押”。

五、实行台账管理，限时完成任务

2019年学校重点工作实行台账管理，建立责任清单，采取定目标、定任务、定人员、定时间、定奖惩“五定”方式，做到“一切工作具体化、具体工作项目化、项目管理责任化、责任落实高效化”。按照“权责一致”原则，落实学校二级单位年度考核实施细则，厘清主体责任和协同责任，科学制定责任清单，杜绝简单化地搞责任下移、层层加码。

六、强化责任担当，协调推进落实
强化责任意识和担当精神，主动谋划工作、主动沟通协调、主动对标自查。对年度重点工作，校领导班子成员和二级单位主要负责人要按照责任分工，既挂帅又出征，亲力亲为，协调推进；其他各级干部要着眼具体任务、抓住重点事项、聚焦关键环节，锲而不舍，逐项落实。对工作难点，既要有啃硬骨头、“炸碉堡”的勇气，也要善于采用专班推进法、点对点工作法、一线工作法等科学的方式方法，攻坚克难，破解困局。
七、创新督导督查，规范检查考核

突出真实精准要求，创新督导督查方式，规范检查考核。工作督导督查要重实地、察实情、见实效，避免仅仅依靠听汇报、看资料、查台账，更不能以“留痕”多少来评价工作好坏。实行审批制度，规范工作检查考核。凡以学校名义组织的工作检查和考核，均需报批。控制全校性工作督导督查、检查和考核数量，2019年减少1/2以上。

八、扩大信息公开，加强舆论监督
完善信息公开制度，丰富信息公开形式，进一步扩大信息公开广度和深度，更加注重各项工作的师生获得感，把评判权交给服务对象和广大师生员工。建立定期情况通报制度，每年至少向高层次人才代表、离退休干部代表、民主党派基层组织负责人、无党派代表人士等通报1次工作，广泛听取意见建议。学校调度的年度重点工作，每季度在校内有关媒体上公布进度、责任单位和责任人，接受全校师生员工监督。

中共青岛理工大学委员会办公室              2019年3月12日印发
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