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	青理工党发〔2022〕30号


中共青岛理工大学委员会
关于加强和改进“形势与政策”课建设的实施办法

为全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记最新重要讲话精神，深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进高校思想政治工作的重要论述和中共中央办公厅、国务院办公厅《关于深化新时代学校思想政治理论课改革创新的若干意见》、教育部《关于加强新时代高校“形势与政策”课建设的若干意见》等文件精神，进一步加强和改进学校“形势与政策”课程教学，持续完善思想政治理论课教学体系，不断提高教育教学效果，结合学校工作实际，现就加强和改进“形势与政策”课建设制定如下实施方案。

一、基本要求

“形势与政策”课是帮助大学生正确认识新时代国内外形势，深刻领会党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革、面临的历史性机遇和挑战的核心课程；是第一时间推动党的理论创新成果进教材进课堂进学生头脑，引导大学生准确理解党的基本理论、基本路线、基本方略的重要渠道；必须高度重视“形势与政策”课程建设，将“形势与政策”课程真正打造成为一门理论武装时效性、释疑解惑针对性、教育引导综合性强的优质思想政治理论课。
二、教学工作的管理

学校“形势与政策”课教育教学是在校党委领导下，在校“形势与政策”理论教育教学领导小组指导下开展工作的。

校“形势与政策”理论教育教学领导小组要加强教学研究，及时关注形势与政策变化，学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想。要将“形势与政策”课纳入思想政治理论课管理体系，由马克思主义学院统一组织开课、统一管理任课教师，宣传部、学生工作处、教务处、人事处等相关部门配合做好教学管理工作。马克思主义学院要设置“形势与政策”课教研室，定期组织任课教师开展集体备课，确定教学专题、明确教学重点、研制教学课件、规范教学要求，让学生真心喜爱、终身受益，把这门课真正打造成思想政治理论课的示范课。

三、教学工作具体安排

1、教学计划

要将“形势与政策”课纳入学校教学计划。结合实际情况以及专业认证、审核评估等要求做出相应的内容要求和格式要求，落实到课程教学大纲、考核方式、评分标准以及课程目标达成情况评价报告中。

严格落实“形势与政策”课的学分。要保证本、专科学生在校学习期间开课不断线。本科每学期不低于8学时，共计2学分；专科每学期不低于8学时，共计1学分。

2、教学内容

主要讲授党的理论创新最新成果，新时代坚持和发展中国特色社会主义的生动实践，马克思主义形势观政策观、党的路线方针政策、基本国情、国内外形势及其热点难点问题，帮助学生准确理解当代中国马克思主义，深刻领会党和国家事业取得的历史性成就、面临的历史性机遇和挑战，引导大学生正确认识世界和中国发展大势，正确认识中国特色和国际比较，正确认识时代责任和历史使命，正确认识远大抱负和脚踏实地。

依据教育部每学期印发的《高校“形势与政策”课教学要点》，选用中宣部和教育部组织制作的《时事报告（大学生版）》和《时事》DVD作为学生学习辅导资料，结合学校实际和学生特点，有针对性地设置教学内容，结合学生思想、学习、生活实际建立素材库、案例库，及时回应学生关注的热点问题。

3、教学资源

要积极参与教育部“全国高校思想政治理论课教师网络集体备课平台”建设，共建共享、共同打造“形势与政策”课教学优质资源。可结合实际编写“形势与政策”课教学辅助资料，由学校党委负责审定。

4、教学方式
要坚持马克思主义立场、观点和方法，结合大学生思想实际，科学分析当前形势与政策，准确阐释习近平新时代中国特色社会主义思想。可采取灵活多样的方式组织课堂教学，积极运用现代信息技术手段，扩大优质课程的覆盖面，把思政小课堂与社会大课堂相结合，突出实践教学，将生动鲜活的实践引入课堂教学，将课堂设在生产劳动和社会实践一线，提升“形势与政策”课教学效果。
5、成绩考核

要保证课程覆盖所有在校本专科生，学生听课要涵盖教学内容中的四大类专题。成绩考核以提交专题论文、调研报告为主，创新探索实施过程化考核，科学考核学生对马克思主义中国化最新成果的掌握水平，考核学生对新时代中国特色社会主义实践的了解情况。按照学期进行考核，缺课学生要及时补课。各学期考核的平均成绩为该课程最终成绩，由马克思主义学院负责汇总，一次计入成绩册。

四、教师聘任

要配备高素质专职教师负责“形势与政策”课组织工作，并承担一定的教学和科研任务。马克思主义学院要坚持高标准，按照“优中选优”原则，从思想政治理论课教师、哲学社会科学专业课教师、辅导员等教师队伍中择优遴选“形势与政策”课骨干教师。鼓励选聘社科理论界专家、企事业单位负责人、各行业先进模范等参与“形势与政策”课教学。学校党政领导干部要切实负起政治责任和领导责任，积极上讲台讲授“形势与政策”课。马克思主义学院要组织做好教师培训、集体备课等工作。要完善“形势与政策”课教学评议制度，探索实行教师退出机制。

    五、组织领导
学校建立党委统一领导，校形势与政策理论教育教学领导小组指导，各相关部门组织实施的工作机制。

作为校形势与政策理论教育教学领导小组办公室，宣传部负责“形势与政策”课的统筹、协调、指导工作。

马克思主义学院承担“形势与政策”课教学组织协调工作，负责制定教学计划和教学内容，组织集体备课，提供教学资料，负责课程考核、成绩登录和审查，加强师资队伍建设，开展教学研究和课程建设。

教务处负责课表安排，检查教学过程、教学考核，检查教学计划落实情况，成绩管理等。

人事处负责根据学校绩效工资实施办法，充分考虑“形势与政策”课难度大、变化快、备课耗时多的特点，科学合理核拨绩效。
各教学院部、临沂校区协助马克思主义学院开展教学工作。学生工作处负责对学生到课和学习情况进行检查、评比，并及时通报。

六、实施时间

本办法自2021级学生开始实施。

2021级学生毕业前，本办法与《中共青岛理工大学委员会关于加强新时代“形势与政策”课教学工作的意见》（青理工党宣〔2018〕3号）结合推进，由宣传部、马克思主义学院共同做好衔接工作。

2021级学生毕业后，《中共青岛理工大学委员会关于加强新时代“形势与政策”课教学工作的意见》（青理工党宣〔2018〕3号）废止。
                             中共青岛理工大学委员会

                             2022年6月27日
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